

ОТ ЧЕРНОГО МОРЯ ДО ТИХОГО ОКЕАНА

Открылось прямое воздушное сообщение Одесса—Владивосток. Линию обслуживают комфортабельные воздушные лайнеры „ТУ 104“.

Эту самую длинную в Советском Союзе авиалинию, протяженность которой около 9 тысяч километров, самолет проходит за 11 часов 5 минут летного времени.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

141 (4998)

Вторник, 18 июля 1961 года

Цена 2 коп

ПОВЫШАЯ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРКИ УРОЖАЯ, ПОЛНЫМ ХОДОМ ВЕСТИ ПАХОТУ ЗЯБИ

Уборочная техника простаивает

Поля сельхозартели «Заветы Ильича» начинают сразу же за околицей села. Еще совсем недавно на них высокой стеной стояла золотистая рожь, а теперь нескончаемыми лентами пролегли пышные валки.

Готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, механизаторы активно включились в уборку и взяли обязательство закончить ее в 10—12 рабочих дней.

Некоторые успехи у них уже налицо. За два дня полностью скошена рожь на площади 430 гектаров и начата косовица ячменя.

Уже в самом начале жатвы отдельные механизаторы добились высокой выработки. Комбайнер тов. Калинин с штурвальным тов. Маненковым скашивают в день хлеб с 23—24 гектаров, вместо 18 по норме. Перевыполняет нормы и комбайнер тов. Васильев.

Хорошие результаты у тракториста первой комплексной бригады тов. Парфенова, который навесной жаткой

скошил в валки рожь с 44 гектаров.

Однако в целом уборка ранних зерновых культур в артели ведется медленными темпами и вызывает серьезную тревогу.

В чем причина отставания?

Она кроется, прежде всего, в неудовлетворительной подготовке к жатке уборочной техники, в слабой организации труда механизаторов. Результаты этого выявились в первый же день. В тракторной бригаде № 1 простаивал комбайн из-за неисправности топливного насоса трактора. По этой же причине запылал с началом косовицы на один день агрегат и в бригаде № 2.

После нескольких часов косовицы в этой же бригаде из-за поломки шестерни вышла из строя жатка, закрепленная за машинистом тов. Емельяновым. Машинисты тт. Чернов и Кожевников прекратили работу из-за непригодности планок на полотне. Ком-

байнер тов. Кузнецов не смог включиться сразу в жатву из-за отсутствия на машине важной детали. Другой комбайн продолжительное время стоял у ремонтной мастерской, так как не выделили трактор для буксирования его.

Если бы каждый из простоявших агрегатов скошил только 15—16 гектаров в день, то и это позволило бы дополнительно уложить в валки около сотни гектаров.

Отрицательно сказались на темпах уборки и слабая организация труда. Во второй комплексной бригаде в конце первого дня механизаторы уехали ночевать в село, а поэтому на следующий день начали работу с большим опозданием. Наблюдаются здесь и факты нарушения трудовой дисциплины. Механизатор тов. Балык, например, вместо того, чтобы срочно отремонтировать вышедший из строя трактор, не явился на работу и отправился на рыбалку.

Отрицательно сказывается на уборке в этой бригаде и неудовлетворительная организация быта механизаторов. Повариха уходит с полевого стана после обеда и работающие после обеда люди остаются вечером без горячей пищи.

В артели достаточно техники и знающих свое дело механизаторов. Надо только лучше использовать эти возможности, усилить темпы косовицы и обмола та хлеб, полным ходом развернуть сдачу зерна государству.

А. ДЬЯКОНОВА.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ



На предприятиях индустриального Харькова ширится соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Коллектив харьковского машиностроительного завода „Красный Октябрь“ ко дню открытия съезда решил изготовить опытный образец самого мощного в стране механического пресса для прессования огнеупорного кирпича. Производительность его три тысячи штук кирпича в час. Управление прессом СМ-704 полностью автоматизируется и обслуживать его будет один оператор-прессовщик.

На снимке: член бригады коммунистического труда комсомолец А. Белоков. Открытие съезда КПСС он решил ознаменовать выполнением годовой нормы. На снимке вы его видите за обработкой зубчатого колеса пресса СМ-704.

Фото П. Мороза.

Иркутску—300 лет

Город на Ангаре празднует свое 300-летие. На заводах и фабриках, в научно-исследовательских институтах и рабочих клубах проходят лекции и доклады, посвященные этой дате. Прошел общегородской праздник песни, открылись выставки в музеях.

Позавчера в одном из старинных зданий Иркутска—театре музыкальной комедии состоялась юбилейная сессия горсовета. В ней приняли участие делегации городов и районов области, рабочие-новаторы, ученые, представители соседних областей Сибири, ветераны войны и труда, группа писателей РСФСР.

Юбилейная сессия приняла обращение ко всем трудящимся города с призывом встретить предстоящий XXII съезд КПСС новыми успехами.

(ТАСС).

Почин набирает силу

Широкую поддержку на предприятиях страны нашла инициатива москвичей, решивших начать борьбу за лучшую в мире продукцию. Трудники предприятий, обсуждая свои обязательства по улучшению качества, продлению «жизни» изделий, намечают конкретные мероприятия, чтобы сдержать данное слово.

Первыми на предприятиях Запорожья борьбу за лучшую в мире продукцию советской фабричной марки начали металлурги ферросплавного завода, дающего металл для выплавки самых разнообразных марок стали.

Коллектив Уфимского завода пишущих машин выпустил стотысячный аппарат «Башкирия» и приступил к серийному изготовле-

нию новой модели — «Башкирия-7». Заводские конструкторы многое сделали в этой модели по улучшению ее качества, способствующих повышению производительности труда машинисток.

Обсудив почин москвичей, новаторы предприятия решили разработать мероприятия по значительному продлению срока службы пишущих машин «Башкирия».

Борьбу за лучшую в мире продукцию начали трудники Минского подшипникового завода, Тамбовского завода химического машиностроения, работники Тбилисского машиностроительного завода имени 26 бакинских комиссаров и других предприятий страны.

(ТАСС).

Под жаркими лучами июльского солнца

Наступила самая жаркая пора года. С каждым днем на десятки километров к северу продвигаются границы созревания хлебов. В значительной части нашей страны благодаря ранней весне и обилию тепла они созрели раньше обычных сроков. К концу первой декады июля урожай был снят в стране с площади вдвое большей, чем в прошлом году. Сейчас в Европейской части страны северная граница восковой спелости озимой пшеницы достигла Бреста, Орла, Пензы, Оренбурга, а озимой ржи — Минска, Калуги, Казани, Уфы. Начали убирать озимые и на юге Подмосковья.

Наливается озимая рожь в большинстве районов Сибири.

На юге Украины и Молдавии, в Нижнем Поволжье уже начали косить яровой ячмень. Созревает и яровая пшеница. Она уже достигла восковой спелости в южной половине Сталинградской об-

ласти, в ряде районов Саратовской, Куйбышевской и Оренбургской областей.

Раньше обычного созревают хлеба в Западной Сибири и Целинном крае. Почти всюду яровая пшеница в этой зоне выколосилась, а в отдельных районах Кустанайской области она уже наливают зерно. Время жатвы и здесь не за горами.

Почти 24 миллиона гектаров занимают посевы кукурузы. Она быстро развивается. Во многих районах Украины и северного Кавказа кукуруза поднялась в рост человека и выбросила метелки.

Жарко в Средней Азии. Хлопчатник здесь повсеместно цветет, а в самых южных долинах на кустах его сформировались первые коробочки.

Расширены в этом году посевы сахарной свеклы. В полном цвету гречичные поля.

(ТАСС).

Северный гигант бумаги

На левом берегу Вычегды в окружении могучих елей и сосен раскинулась крупнейшая стройка семилетки на Севере—Котласского целлюлозно-бумажного комбината.

Комбинат ежегодно будет пе-

рерабатывать 2,8 миллиона кубометров древесины. Каждый день отсюда будет отправляться предприятиям страны и на экспорт в среднем по 200 вагонов всевозможных изделий.

(ТАСС).

КАЛЕНДАРЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ УХОД ЗА ПАРАМИ

18 ИЮЛЯ В наших условиях чистые пары являются надежным средством получения устойчивых урожаев озимых культур.

Разумеется, пары до посева озимых должны находиться в чистом и рыхлом состоянии, а при появлении сорняков и уплотнении почвы они подвергаются обработке культиваторами с боронами.

О том, какое огромное влияние на повышение урожайности оказывает хороший уход за парами, убедительно показывают такие примеры. Артель «Заветы Ильича» в прошлом году собрала по 18,3 центнера зерна с каждого гектара ржи, посеянной по чистым парам.

Бригада № 2 в колхозе имени В. И. Ленина на дважды прокультивированных парах получила 19 центнеров ржи с гектара.

А в пятой бригаде этого же колхоза проводилась культивация только один раз. С гектара здесь получили всего лишь 12 центнеров зерна.

Учитывая это, отдельные колхозы ведут заботливый уход за парами, своевременно и качественно обрабатывают их. Артель имени В. И. Ленина

провела уже две культивации и приступила к обработке третий раз.

А вот артель «Россия» обработала лишь 294 гектара, или 40 процентов площади. Плохо ведут уход за парами в колхозах «40 лет Октября» и «Путь к коммунизму». Пары здесь зарастают сорняками, особенно после прошедших дождей.

Близятся сроки сева озимых культур, поэтому сейчас надо на культивации использовать каждый трактор, не занятый на уборке урожая и заготовке кормов.

Надо обратить особое внимание на состояние культиваторов. Рабочие органы их должны быть отрегулированы, а лапки отточены, чтобы они хорошо подрезали сорняки и рыхлили почву.

На сильно засоренных парах целесообразно почву пролущить.

Агрономам колхозов и совхоза необходимо возглавить эту работу и осуществлять постоянный контроль за качеством обработки паров.

Агроном А. МИГУНОВ.

Партийная жизнь

ПОВЫШАТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

Секретарь партийной организации комбината бытового обслуживания тов. Халиуллин плохо подготовился к отчетно-выборному собранию и, естественно, не дал в своем докладе глубокого анализа деятельности коммунистов, комсомольцев и всего коллектива предприятия за отчетный период.

Зато это сделали сами коммунисты. Объективно, по-партийному они рассказали о проделанной работе и, не взирая на лицо, вскрыли крупные промахи.

На собрании указывалось, что коллектив комбината за последнее время несколько улучшил бытовое обслуживание населения растущего города. После предыдущего отчетно-выборного собрания вновь открыт филиал в районе машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского, мастерская по реставрации обуви и одежды в палаточном городке, расположенном рядом с участком деревообработки и лесопилки Саратогэсстроя, где живут студенты саратовских вузов, приехавшие на строительство балаковского гиганта химической индустрии.

В связи с увеличением объема работы значительно возрос коллектив комбината, насчитывающий в настоящее время более 400 человек. Многие рабочие, бригады и целые цехи добиваются высоких производственных показателей. Бригада по ремонту часов в первом павильоне бытового обслуживания, борясь за высокое звание коллектива коммунистического труда, систематически выполняет полтора задания.

Много сверхплановой обуви выпускает валяльный цех. В швейном производстве высокими темпами и качеством изделий отличается бригада тов. Шуденовой.

Успехи комбината могли быть значительно лучше, если бы партбюро и его секретарь тов. Халиуллин больше уделяли внимания повышению уровня организаторской и политической работы в массах. К сожалению, этого не случилось. Бюро, например, крайне недостаточно проводило открытые партсобрания, лишая рядовых рабочих возможности активно участвовать в обсуждении насущных вопросов жизни коллектива предприятия.

Многие коммунисты не имеют партийных поручений, а тем, кто имеет, партбюро не оказывало достаточной помощи и не контролировало выполнение их. В результате за некоторыми коммунистами только числятся поручения. Из 24 агитаторов тов. Халиуллин назвал лишь одного тов. Карпова, который регулярно проводит беседы в сапожном цехе.

Неудовлетворительно была организована политическая учеба коммунистов и беспартийных рабочих, занятия в кружке по изучению конкретной экономики промышленных предприятий проводились редко. За весь год состоялось лишь шесть занятий.

В комбинате работает свыше 60 комсомольцев. Секретарем комитета ВЛКСМ в прошлом году был избран тов. Гончаров. Он горячо взялся за дело и комсомольцы тогда проявили много ценной инициативы в изыскании и приведении в действие неиспользованных резервов, в борьбе за экономию материалов, электроэнергии, в развитии среди молодежи спорта.

Но партбюро не поддержало начинания молодежи, не помогало тов. Гончарову совершенствовать формы и методы работы, а по существу не руководило комсомольской организацией. Это привело к тому, что теперь не видно ее авангардной роли среди молодежи.

Не руководило также бюро и месткомом профсоюза. В результате он так ослабил свою работу, что на комбинате никто точно не помнит, когда проводилось последнее профсоюзное собрание.

Эти и другие промахи бюро отрицательно сказались на производственной деятельности предприятия. Комбинат сорвал план первого полугодия, выполнив его только на 96,8 процента. По-прежнему имеется много справедливых жалоб на неудовлетворительное обслуживание населения.

Начальник швейного цеха тов. Шарабанова критиковала секретаря тов. Халиуллина за то, что он сам берется за все, а членам бюро поручений не дает. Он даже не счел нужным перед отчетно-выборным собранием созвать заседание бюро. Крайне неудовлетворительно руководило оно комиссиями контроля, которые прекратили свое существование.

Серьезные упреки высказала тов. Шарабанова и в адрес председателя месткома профсоюза тов. Аверина. Как известно, только в октябре прошлого года на базе бывшей промыслово-кооперативной артели «Единение» создан комбинат бытового обслуживания. С тех пор и начал свою деятельность местком. В то же время в городе есть много крупных профсоюзных организаций на заводах и новостройках, которые накопили достаточный опыт. Председателю месткома тов. Аверину реко-

мендовали побывать в этих организациях, изучить их опыт и применить его на комбинате. Однако он этого не сделал. В своем выступлении тов. Шарабанова говорила также о запущенности комсомольской работы.

—В наш комбинат, — сказал агитатор тов. Карпов, — приезжали ростовские швейники, чтобы поделиться своим опытом поточного производства. Дело это хорошее, оно позволило бы значительно увеличить выпуск швейных изделий, но, проведив роставчан, дирекция и партбюро ничего не сделали для того, чтобы внедрить их опыт.

Он затем критиковал бюро за неудовлетворительное руководство комсомольской, профсоюзной организациями и агитколлективом.

Серьезным недостатком в планировании производства изделий посвятила свое выступление заведующая третьим филиалом бытового обслуживания тов. Сосновцева. Однако, говорит она, партбюро не уделяет внимания планированию и не содействует улучшению его.

Крупные ошибки в этом деле, допускаемые плановиком тов. Козловой, отмечали в своих выступлениях коммунисты тт. Титов и Марьян.

—У нас в часовом цехе, — заявил затем тов. Марьян, — создана профгруппа, а между тем, ее работы мы не видим. Это не беспокоит председателя месткома тов. Аверина. Не заинтересовалось деятельностью профгруппы и партбюро.

Остановившись на недостатках, допускаемых секретарем парторганизации тов. Халиуллиным, директор комбината тов. Бандурин говорил о плохом руководстве социалистическим соревнованием со стороны партбюро и месткома.

Далее он подробно рассказал о производственной деятельности комбината, перспективах развития и неотложных задачах коллектива по улучшению обслуживания населения.

Справедливой критике секретаря парторганизации тов. Халиуллина подвергли также коммунисты тт. Аверин и Бородулин.

Признав наличие крупных промахов в деятельности месткома профсоюза, тов. Аверин в то же время отметил, что и партбюро недостаточно содействует улучшению дела в коллективе и, в частности, слабо помогает дирекции комбината в решении производственных вопросов.

Коммунист тов. Бородулин значительную часть выступления посвятил работе первичной организации Досааф.

Собрание наметило в своем постановлении меры быстрого устранения вскрытых недостатков, оживления деятельности парторганизации и повышения авангардной роли коммунистов, избрало бюро и делегатов на XXIX районную партконференцию.



Коллектив Даугавпилсского паровозовагоноремонтного завода (Латвийская ССР) шефствует над колхозом имени Суворова Прейльского района. Вместе с хлеборобами рабочие и специалисты предприятия борются за осуществление решений январского Пленума ЦК КПСС. Они помогают колхозникам в оборудовании механических мастерских, выделяя для этого необходимый инструмент и станки. Ряд колхозников под руководством опытных производственников изучает слесарное, токарное и сварочное дело.

На снимке: бригадир ремонтно-электромеханического цеха Владимир Гридин (слева) проверяет работу будущего колхозного слесаря Кирилла Олесова.

Фото С. Данилова.

КАДРЫ ДЛЯ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

На техническом отделении ремесленного училища состоялся первый выпуск молодых специалистов.

Здесь в течение года занималась группа лаборантов, состоящая из 77 человек. Большая часть их приобретала вторую и третью профессии.

Так, например, бетонщица спецработ комбината искусственного волокна комсомолка Роза Спирина получила вторую специальность лаборанта четвертого разряда текстильного производства.

Лидия Бурлакова, работавшая ранее медицинской сестрой и воспитательницей, получила право выполнять обязанности лаборантки кордного производства.

Любовь Дубникова недавно окончила десятилетку и по комсомольской путевке пришла работать на ударную стройку. Комитет комсомола строящегося комбината искусственного волокна направил ее на учебу. Вчерашняя подсобница стала квалифицированной лаборанткой.

Много интересного можно рассказать о выпускнице

Вере Лясниковой. Девушка училась в средней школе № 2, активно участвовала в художественной самодеятельности, занималась в кружке юннатов.

После окончания десятилетки она пошла работать на строительство комбината искусственного волокна в качестве подсобницы у мастеров.

Узнав об открытии технического отделения, тов. Лясникова решила поступить туда, чтобы стать квалифицированным специалистом. Мечта Веры сбылась. Получив свидетельство на право работать лаборанткой кордного производства, девушка вновь вернулась на строящийся комбинат искусственного волокна.

Одновременно с группой лаборантов отделение окончила 26 юношей, получивших профессию аппаратчиков-слесарей.

Из них двое — Вадим Яшкин и Алексей Блинохватов — выпущены аппаратчиками пятого разряда. Молодые специалисты также направлены для работы на комбинат.

Вопрос начальнику городского автохозяйства

Уже много лет по улицам нашего города автобусы перевозят пассажиров. Между тем ни в одном из них нет тарифа на перевоз ручного багажа.

Несколько дней назад мне довелось ехать в автобусе по маршруту поселок завода имени Ф. Э. Дзержинского — пристань. Кондуктор потребовала с меня плату

за провоз чемоданчика размером 25x50 сантиметров. Я попытался объяснить, что за багаж такого размера платы не взимают, однако кондуктор настояла на своем.

Когда же будут в автобусах тарифы на провоз ручного багажа?

В. КОНОВАЛОВ,
рабочий завода имени
Ф. Э. Дзержинского.

Забывтое место

Более полгода прошло с тех пор, как в Андреевке загорелись лампочки Ильича. Осталось не электрифицированным только отделение связи.

По этому вопросу я неоднократно обращалась к председателю колхоза имени В. В. Куйбышева тов. Вилкову, его заместителю тов. Цареву, секретарю

парторганизации тов. Шишкину.

Все соглашались с тем, что требование мое справедливое, но ничего не делают.

Когда же загорится свет в Андреевском отделении связи?

Н. ШИШКИНА,
заведующая Андреевским
отделением связи.

ДЛЯ АГИТАТОРА И ПРОПАГАНДИСТА

В магазин Книготорга поступила литература для пропагандистов и агитаторов. Среди нее брошюры Толмачева и Белякова «Живо, ярко, доходчиво», Тихонова «Теоритический семинар и организация его работы», Слепухина «Общественный смотр резервов производства», Мотылева «По пути к коммунизму» и специальная брошюра «Политическая информация в цехе».

Книги пользуются большим спросом у покупателей.

ВСТРЕТИМ XXII СЪЕЗД КПСС НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ!

Приближаются сроки пуска цехов корда первой очереди

Сделаем все для того, чтобы вовремя ввести их в строй действующих

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕННЫ

В бригаду коммунистического труда, ранее возглавляемую тов. Кукушкиным, я пришел недавно. Коллектив ее дружный, трудолюбивый. За высокие показатели в труде ему вручено переходящее Красное знамя участка.

На сооружении кислотной станции бригада работает не первый день. Пролетано здесь немало.

Однако сейчас монтажники сдерживают работы в подвале, где еще бетонированы полы. Из-за этого нельзя вести монтаж плит перекрытия. Не поставлены и связи между колоннами, что мешает укладывать панели стен.

Все это привело к тому, что бригада вынуждена выполнять в основном вспомогательные работы. Если раньше при своевременной подготовке ежедневно укладывали по 15—16 плит, то теперь делается вдвое меньше. Сдерживает работу и временная остановка крана. Он не исправен.

Но, несмотря на эти трудности, мы приложим все силы к тому, чтобы выполнить свои обязательства, взятые в честь XXII съезда КПСС.

В. ПОЛЯКОВ,

бригадир монтажников строительного управления № 2.

СТРОИТЕЛИ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Вставна трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, коллектив комсомольско-молодежной бригады тов. Крамова из строительного управления № 2 решил встретить это знаменательное событие высокими производственными успехами и ежемесячно перевыполняет нормы.

Недавно бригада добилась высокой выработки. За смену она очистила крышу цеха корда № 1 на площади 70 квадратных метров и уложила 40 квадратных метров пенобетона — более полторы нормы на человека.

Встретим съезд партии коммунистически — под таким лозунгом коллектив центральной ремонтной мастерской завода по изготовлению железобетонных изделий и конструкций Саратовского

рета за выполнение взятых обязательств в честь XXII съезда КПСС.

Из месяца в месяц здесь перевыполняется производственный план. Больших успехов в пред'ездовском соревновании добивается бригада слесарей, которой руководит коммунист Иван Алексеевич Мусатов. Июньский план она реализовала на 195 процентов.

Заповадами в соревновании являются электросварщик Алексей Коновалов, резчик Владимир Дружинин, слесари Александр Рыбалко, Григорий Кирпичников, Виктор Кузин. Они выполняют сменные нормы до 200 процентов.

Хорошо идут дела в бригаде слесарей Виктора Мартынова. В прошлом месяце этот коллектив выдал продукции в полтора раза больше плана.

Высокой производительностью труда здесь отличаются слесари Иван Иванович Толконцев, Андрей Иванович Корпачев, Петр Сорокин, Анатолий Вишняков, Михаил Ямщиков.

Больших успехов добивается комсомольско-молодежная бригада строительного управления № 2, которой руководит тов. Крылов. Ежедневно она производит работ в полтора раза больше задания.

Особенно высокой выработки коллектив добивается в текущем месяце. Только за три дня бригада уложила 3,5 кубометра сборного железобетона и шесть кубометров товарного бетона. За это же время ею выполнено 85 кубометров кирпичной кладки и вынуждено 50 кубометров грунта, или почти две нормы.



Коллектив комбината искусственного волокна готовит трудовые подарки XXII съезду КПСС.

К открытию съезда решено пустить опытную установку производства кордового волокна, смонтировать первый котел высокого давления строящейся ТЭЦ.

Больших успехов добиваются рабочие, занятые сооружением жилых домов для химиков. Они обязались ко дню открытия съезда сдать в эксплуатацию десятки тысяч квадратных метров жилой площади.

На снимке: строительство жилых домов для химиков.

Фото Е. Соколова.

ТЯЖЕСТИ ПОДНИМАЕМ ВРУЧНУЮ

Наша бригада слесарей-монтажников трудится на сооружении сернокислотной станции. Перед нами поставлена задача — в августе закончить строительство этого важного объекта.

Как же она выполняется? В бригаде работает 8 сварщиков. Все они трудятся на установке и сварке колонн. Работа не из легких и требует большого напряжения. Однако каждый член нашей бригады выполняет нормы на 150—170 процентов. Колонны мы устанавливаем за полторы смены вместо трех по норме.

Но наши показатели могли быть еще лучше, если бы не было задержек с доставкой материала. Этот недостаток особенно ощущаем мы сейчас, когда устанавливаем распорные связи между колоннами. К сожалению, такое положение не беспокоит ни начальника участка тов. Шаранова, ни прораба тов. Сейсенова.

Часто в бригаду материал доставляется не такой, какой нужен. Нам приходится выполнять излишние сварочные работы, на что расходуется много дорогостоящих электродов и кислорода.

Наблюдаются и такие случаи, когда сварщики материал весом по 100 и больше килограммов подносят к месту работы за 600—700 метров вручную.

Серьезные задержки бывают и по причине несвоевременной доставки кислорода, а также из-за отсутствия транспорта.

В этом повинна диспетчерская служба во главе с

тов. Гурьевым. Она несвоевременно выделяет необходимые транспортные средства. В результате бригада вынуждена простаивать иногда по 3—4 часа. А ведь за это время мы могли бы сварить 2—3 колонны.

Большим тормозом является отсутствие средств малой механизации. Все, начиная от мастера и кончая начальником стройки тов. Киташовым, знают, что 900-килограммовую распорную связь наша бригада поднимает с помощью веревок вручную. Но как это ни странно, никто из руководителей никаких мер к устранению такой ненормальности не принимает. А здесь только и нужна легкая ручная лебедка. Но ее-то до сих пор и нет в бригаде.

Тревогу вызывает огромный перерасход средств. Только из-за отсутствия технологического описания работ нам пришлось трижды переделывать обварку колонн. На это ушло в три раза больше электродов.

В настоящее время мы заканчиваем установку распорных связей на первом и в ближайшие дни перейдем на второй ярус, где будем производить ванную сварку ригелей. Однако до сих пор из-за отсутствия компрессоров бетон на местах сварки не срубается. Ни начальник участка, ни прораб, ни мастер не беспокоятся о подготовке места для работы сварщикам.

Все эти недостатки сильно мешают бригаде трудиться на полную мощь.

Н. КРАВЧУК,
сварщик строительного управления № 2.

Это сдерживает работу

Строители сернокислотной станции комбината искусственного волокна взяли обязательство — закончить все работы по ее сооружению к августу этого года. Однако выполнить это обязательство бригаде мешают многие недостатки, имеющиеся на стройплощадке. К ним, прежде всего, относятся недостаток чистый фронт работ для бригад и неудовлетворительное планирование.

Вот факты. Сейчас бригада занята по подготовке подвального помещения. Здесь мы бетонируем барки под фундамент оборудования, ведем канал для стока кислоты, готовим площадки под полы.

Работы у нас много, но ее сдерживает отсутствие бетона. Из-за этого приходится бросать основную работу и браться за вспомогательные дела.

В плохом снабжении бетоном виноват бетонный завод. Он систематически не выполняет наши заявки. Его начальник тов. Перфилов не принимает существенных мер к ликвидации этого недостатка. За последние три дня нам было доставлено всего три машины бетона вместо 7—8 в день. Нам по воле приходится заниматься то очисткой подвала от мусора, то другими неспешными работами.

Отставание бригады отрицательно сказывается на труде монтажников. Мы не даем им фронта работ для монтажа перекрытий верхних ярусов.

Но все это, видимо, мало беспокоит мастера тов. Сударикова и прораба тов. Сейсенова, который вообще плохо руководит деятельностью бригады, не интересуется выполнением плана, а порой и сам не знает, какие работы выполняет бригада.

Слабо эти руководители контролируют качество выполняемых работ, а у нас немало брака. Он был допущен при бетонировании барок и полов. Нитов, Судариков, ни тов. Сейсенов не обнаружили его своевременно. Теперь приходится все переделывать.

Мало еще у нас средств механизации. Кран, закрепленный за бригадой, используется на других работах, а бригада в это время стоит.

М. МАРЧЕНКО,
плотник строительного управления № 2.

Нужна бесперебойная доставка материалов

Наша комплексная бригада трудится в прямом и кривом цехах комбината. Коллектив готовит железобетонные полы, ведет перекрытие туннелей, производит соединение туннелей цехов с кислотной станцией.

Для того, чтобы полностью загрузить коллектив работой на основном объекте, нам требуется в день 50 арматурных сеток и столько же кубометров бетона. Бетона мы получаем всего 20—30 кубометров, сетки же не поступают уже длительное время.

Острую нужду ощущает бригада и в пиломатериалах. Сейчас не из чего делать опалубку.

Состав бригады недавно увеличился за счет студентов саратовских вузов, приехавших на стройку. Их у нас 15 человек, работают они хорошо.

Наш коллектив встал на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС и обязался перевыполнять сменные задания.

Мы горим желанием выполнить свои обязательства и просим коллективы, обеспечивающие нас материалами, доставлять их бесперебойно и в нужном количестве.

Р. ВОДЯНИН,
бригадир комплексной бригады строительного управления № 2.



Со всех концов света



Столица Республики Гана город Аккра. На авеню Кваме Нкрума. Фото М. Релькина.

Профсоюзы ГДР поддерживают план мира

Президиум правления объединения свободных немецких профсоюзов, охватывающего 6,3 млн. рабочих Германской Демократической Республики, выразил одобрение плана мира, принятого Народной палатой ГДР.

Немецкий план мира, говорится в решении президиума правления ООН, указывает путь всему немецкому рабочему классу к незамедлительному заключению мирного договора, на основе которого будет решен также западноберлинский вопрос, путь к превращению Германии в миролюбивое демократическое государство.

НАЛОГОВОЕ ВРЕМЯ

Непосредственным результатом боинской политики вооружения является новое увеличение налогового бремени в Западной Германии. По данным пресс-бюллетеня „Боннер корреспондент“, за период с 1957 года налоговое бремя в ФРГ возросло более чем на 50 процентов.

Однако было бы неверным представлять, — подчеркивает пресс-бюллетень, — что это бремя налогов равномерно распределено на каждого гражданина Федеративной республики. Еще в 1958 году для тех, кто получает большие прибыли, и особенно для крупных акционерных компаний, размеры налогообложения были значительно снижены.

Госхозы в целинных районах Китая

В этом году 260 госхозов, созданных в целинных районах Синцзяна, Внутренней Монголии и провинции Хэйлунцзян, расширили свои посевные площади по сравнению с прошлым годом на 10 процентов.

В крупнейшем целинном районе Синцзяна, госхозы засеяли свыше миллиона гектаров. Сейчас в Китае имеется 2500 госхозов.

(ТАСС).

Ю. А. Гагарин приглашен в Австралию

Крупнейший австралийский газетный трест (Ост элэн консолидированный пресс) направил первому космонавту Юрию Гагарину приглашение посетить Австралию.

(ТАСС).

Хорошие итоги

За шесть месяцев текущего года государственные промышленные предприятия Венгрии выпустили на 13 процентов больше продукции, чем в первом полугодии 1960 года, на 4 процента превысив запланированный уровень.

За этот период было добыто 14 миллионов 35 тысяч тонн угля, 697 тысяч тонн нефти, выработано 3 миллиона 912 тысяч мегаватт-часов электроэнергии. Металлургия дала стране 643 тысячи тонн чугуна и 994 тысячи тонн стали.

Перевыполнен план производства искусственных удобрений и строительных материалов, выпуска грузовых автомобилей, ткани, обуви и другой промышленной продукции.

В минувшем полугодии вступили в строй новые предприятия. (ТАСС).

С помощью Советского Союза

В пригороде Багдада Садман-Пак состоялась торжественная церемония открытия и ввода в действие коротковолновой радиостанции „Аль-Хуррия“, („Свобода“), построенной в соответствии с советско-иракским соглашением об экономическом и техническом сотрудничестве.

Красивое трехэтажное здание крупнейшего на Среднем Востоке радиовещательного центра было построено в рекордно короткий срок — в один год и три месяца. 60 советских специалистов и 800 иракских рабочих сделали все возможное, чтобы построить радиостанцию к назначенному сроку — дню национального праздника Иракской Республики.

Советские специалисты разработали проект этой радиостанции, собрали и смонтировали современное оборудование, поставленное из Советского Союза, и ввели радиостанцию в действие.

Во время строительства многие некавалифицированные иракские рабочие приобрели новые для них квалификации благодаря помощи со стороны советских специалистов.

На торжественном открытии радиостанции премьер-министр Ирака дал высокую оценку плодотворному сотрудничеству между Советским Союзом и Ираком и подчеркнул огромное значение радиостанции для Иракской республики.

Радиостанция „Аль-Хуррия“ введена в строй и начала радиопередачи. (ТАСС).

За мир и демократические свободы

14 июля по всей Франции отмечался национальный праздник — день взятия Бастилии. Утром в Париже на Елисейских полях состоялся традиционный военный парад.

Наряду с официальными церемониями по всей стране проходят народные манифестации. Французский народ отмечает в этом году свой национальный праздник под знаком борьбы за мир и демократические свободы.

Пытаясь сдержать размах народных манифестаций, власти запретили в ряде мест выступления демократических сил.

Французский национальный праздник был омрачен в Алжире и Франции новыми террористическими вылазками ультроколониалистов. Они взорвали 38 самодельных бомб в том числе 6 в Париже и 15 в городе Алжире.

(ТАСС).

Краткие сообщения

В столицу Бирмы прибыла правительственная делегация Советского Союза во главе с министром высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютиным. Делегация примет участие в торжественном открытии технологического института, гостиницы в Рангуне и госпиталя в Таунгджи, построенных при участии Советского Союза.

В Варшаве подписан договор о сотрудничестве в области социального обеспечения между Польшей и Болгарией. Договором предусматривается расширение сотрудничества между обеими странами по вопросам труда и социального обеспечения, взаимный обмен опытом в этих областях.

В Мехико прибыл государственный ансамбль народного танца Союза ССР под руководством народного артиста СССР Игоря Моисеева. Мексиканская общественность устроила прославленному коллективу восторженный прием.

Франкискская охранка арестовала в Мадриде испанского писателя Артемио Пресиносо. Во время гражданской войны в Испании Пресиносо сражался в рядах республиканской армии.

Главарь военно-фашистского путча в Алжире 24 января прошлого года Лагайярд вновь появился в Мадриде. Лагайярд проводит свой „отпуск“ в Испании и пользуется полной свободой передвижения.

(ТАСС).

Триумфальные гастроли

Показом балета П. И. Чайковского „Спящая красавица“ закончились проходившие в Лондоне гастроли артистов балета Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова.

Советские мастера балета дали 28 спектаклей.

После заключительного спектакля представитель управления королевского оперного театра лорд Дройд поблагодарил артистов ленинградского балета за их блестящие выступления.



Совхоз „Кореличи“ Гродненской области — передовое хозяйство республики. В прошлом году работники совхоза получили на каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 950 центнеров молока, а в нынешнем году обязались получить не менее 1.000 центнеров. Это обязательство успешно выполняется.

На снимке (слева направо): передовые доярки совхоза Н. А. Бында, Г. А. Ермак, Л. Ф. Мордань, В. Е. Галицкая. Ежесуточные надой молока от каждой коровы в их группах составляют 18—20 килограммов.

Фото А. Перехода.

С большим преимуществом

В воскресенье на городском стадионе собрались тысячи любителей футбола. Они пришли посмотреть очередной матч на кубок области между командами Маркса и Балакова. Зрители хорошо знают гостей, их слаженную игру в прошлые годы. Однако с первых же минут балаковские футболисты завладели мячом. Игра началась острыми атаками у ворот гостей и закончилась голом.

Второй тайм. Снова атакуют хозяева поля. Однако их хорошие комбинации часто заканчиваются неточными ударами по воротам. И только на двадцатой минуте балаковцы забивают второй гол. Это активизировало футболистов Маркса. Через несколько минут они забивают ответный мяч.

За несколько секунд до окончания игры в ворота гостей судья назначает штрафной удар. Сильным ударом левый нападающий балаковской команды Владимир Малейко забивает третий мяч. Так со счетом 3:1 выиграли балаковцы. В этой встрече они показали сыгранность нападения и слаженность защиты.

С. КОВАЛЕВ.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

17.05 «Маяк в целинной степи». Очерк М. Мухтасипова. 17.30 Мелодии кино. 18.10 Песни В. Белого и Н. Чемберджи. 18.30 Из цикла «Новые горизонты науки». Интервью с академиком А. Бергом «Век радиоэлектроники». 18.45 Музыкальная новелла «Ноктюрн Бородина». 19.30 Новинки электромузыки. Выступление ансамбля музыкальных инструментов под управлением В. Мещерина. 20.15 Концерт песни «Хороши просторы наши». 21.10 Опера Леонковалло «Паяцы».

ПОГОДА

Сегодня ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь. Днем гроза.

Ветер северо-западный, умеренный, днем слабый. Температура 26—28 градусов тепла.

На юбилейные ДАТЫ

18 июля 1811 года родился Уильям Теккерей, великий английский писатель. Умер в 1863 году.

18 июля 1936 года началась национально-революционная война испанского народа против фашистских мятежников и итало-германских интервентов.

Долгота Дня

Восход солнца в 4 часа 09 минут, заход в 21 час 02 минуты; долгота дня 16 часов 53 минуты.

Восход луны в 10 часов 10 минут, заход в 23 часа 07 минут.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Вольское техническое училище № 5 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1961—1962 учебный год. Училище готовит: токарей по металлу, электромонтеров по монтажу и эксплуатации промышленного электрооборудования, слесарей по ремонту и эксплуатации механического промышленного оборудования, машинистов экскаваторов, машинистов вращающихся печей сырьевых и цементных мельниц, электрослесарей по ремонту и эксплуатации электрических и тепловых контрольно-измерительных приборов.

Срок обучения от 10 месяцев до 1,5 года, в зависимости от специальности.

Принимается молодежь с законченным средним образованием в возрасте от 17 до 25 лет, демобилизованные воины Советской Армии принимаются в возрасте до 30 лет.

Две группы спецнабора комплектуются из молодежи с образованием 8—9 классов, в возрасте не ниже шестнадцати с половиной лет.

Все успевающие обеспечиваются стипендией. Иногородним предоставляется общежитие.

Документы принимаются ежедневно с 8 до 16 часов дня, кроме субботы и воскресенья.

Адрес училища: Вольское, цементный завод „Большевик“ (Старый поселок), техническое училище № 5. 2—2

Орсу Саратовгэсстроя ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: директора столовых, заведующие магазинами, заведующие производством столовых, старший товаровед, продавцы, повара, экспедиторы, кассиры, кухонные работники столовых, уборщицы.

Оплата труда будет производиться по повышенным ставкам.

Обращаться по адресу: Балаково, улица имени Академика Жук, 12, отдел кадров. 2—1